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ТЕЛЕМЕДИЦИНА У СІМЕЙНІЙ МЕДИЦИНІ 

 

Мамон Маргарита Олександрівна 

здобувачка вищої освіти 

Марченко Анастасія Сергіївна 

PhD, асистент 

Харківський національний медичний університет, 

м. Харків, Україна 

 

Актуальність. На сучасному етапі розвитку медицини, телемедицину 

характеризують як надання послуг охорони здоров’я, де відстань є критичним 

фактором, усіма медичними працівниками з використанням інформаційно-

комунікаційних технологій для обміну достовірною інформацією для 

діагностики, лікування та профілактики захворювань і травм, дослідження та 

оцінки, а також для безперервної освіти постачальників медичних послуг, усе в 

інтересах покращення здоров’я людей [1]. 

Мета дослідження. Провести аналіз наукових літературних даних 

останніх років про розвиток та застосування телемедицини у сімейній 

медицини. За допомогою наукових даних проаналізувати та визначити переваги 

та недоліки телемедицини. 

Матеріали та методи. Нами опрацьовано наукові медичні джерела, а 

саме публікації в European Journal of Internal Medicine, PubMed, Scopus. При 

написанні роботи були використані такі методи дослідження: систематизація 

матеріалу, аналіз та узагальнення. 

Результати та їх обговорення. 

Пандемія COVID-19 послужила каталізатором для швидкого 

впровадження різноманітних телемедичних послуг, продемонструвавши їх 

здатність надавати доступ до медичної допомоги, дотримуючись фізичного 

дистанціювання, щоб захистити здоров’я лікарів та пацієнтів [2]. 

Вважається, що телемедицина є економічно вигідною та ефективною, 

може мати позитивний вплив на поведінку пацієнтів, пов’язану зі здоров’ям, 

дотримання режиму прийому ліків і покращення якості життя. На сьогодні на 
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користь телемедицини наводять такі факти, що вона скорочує час, витрачений 

на доступ до медичної допомоги, запобігає непотрібним подорожам пацієнтів і 

спеціалістів, полегшує надання медичної допомоги у віддалених районах і 

знижує витрати [3]. 

Вчені вказують, що телемедицина може бути корисною у невідкладній 

допомозі, коли лікування залежить від часу, а доступ до фахівця на місці 

неможливий протягом безпечного періоду часу. Також можна використовувати 

телемоніторинг хронічних захворювань, таких як хронічна серцева 

недостатність і аритмії. Відеоконсультації можуть стати частиною 

довгострокового догляду за пацієнтами [4].  

Телемедицина докорінно змінює ролі та відносини між лікарями та 

пацієнтами. Дослідники вважають перевагою те, що пацієнти можуть брати 

більш активну участь у своєму лікуванні за допомогою моделі, орієнтованої на 

пацієнта, а технологія може допомогти пацієнтам стати більш залученими та 

відповідальними. Але дуже важливо зазначити недоліки, до яких входять 

технічні проблеми, наприклад, погане підключення до інтернету, аспекти, 

пов’язані з користувачем, такі як технологічна грамотність, адже не всі літні 

люди вміють користуватися інтернетом [5].  

Телемедицина може бути корисним інструментом для забезпечення 

безперервності медичної допомоги та взаємодію лікарів різних спеціальностей. 

Також слід розглянути гібридну модель для довгострокової первинної та 

спеціалізованої медичної допомоги, коли за допомогою телемедицини 

вирішуються більш технічні питання, але коли це необхідно та доречно, 

пропонуються особисті візити. Також виникає ще складність у передачі даних, 

наскільки це можна буде зробити безпечно, щоб шахраї не могли зануритися у 

цей простір [4, 5].  

На зараз тестується декілька напрямків використання телемедицини, де 

вона повністю замінює традиційну медицину і контакти з сімейним лікарем, а 

також де вона просто є помічником і доповнює сімейну медицину. Дослідники 

вважають, що телемедицина все ж таки буде надавати послуги, які доповнюють 
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традиційні медичні послуги, роблячи їх більш ефективними та здатними 

адаптуватися до мінливих потреб пацієнтів у догляді [5]. 

Висновки. 

Телемедицина має свої переваги та недоліки. В теоретичному аспекті 

вона має більш переваги, але її необхідно детальніше тестувати на практиці. До 

переваг відноситься краща доступність, економічність, безперервність. До 

недоліків відносяться технічна складність, вплив на стосунки лікар – пацієнт, 

конфеденційність та безпека даних.  
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